

2025年7月

24

星期四

农历乙巳年六月三十

主管主办

中共贵州省委

出版单位

贵州日报报刊社

国内统一连续出版物号

CN 52-0013

代号 65-1

第 26955 号

今日 12 版

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级

维护维修任务，开展80余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务，创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，

(下转第三版)

省级领导纪法教育活动在贵阳举行

徐麟出席并讲话 李炳军赵永清马汉成等参加

本报讯 (记者 曾书慧) 7月23日，省级领导纪法教育活动在贵阳举行，省委书记徐麟出席并讲话。省委副书记、省长李炳军，省政协副主席赵永清，省委副书记马汉成，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员，省法院、省检察院、武警贵州省总队主要负责同志参加。

活动中，省领导参观了全省纪检监察工作陈列展，观看了相关专题片。徐麟在讲话中说，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和在贵州考察时的重要讲话精神，切实担负起自我革命的责任，以永远在路上的坚定执着，不断把全党从严治党向纵深推进。要带头增强党性，把政治修养摆在首位，引导全省上下始终忠诚核心、维护核心，更加自觉在衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”上见思想见行动见实效。要带头严于律己，始终公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，永葆清正廉洁本色。要带头落实

管党治党责任，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，一体推进“三不腐”，更好展现心齐劲足、风清气正的勤廉贵州新风采。

徐麟强调，要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，完善作风建设常态化长效化制度机制，确保善始善终、取得实效。

徐麟会见美特斯邦威董事长周成建一行

二版

本报讯 (记者 陈毓钊) 7月23日，省长、省政府党组书记李炳军主持召开省政府党组理论学习中心组集中研讨会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和习近平文化思想，学习领会习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神和关于社会工作、卫生健康工作、统计工作、青年工作等重要论述，结合中央层面通报有关典型案例，开展学习研讨。省政府党组成员、副省长作发言或书面发言。

会议指出，要深学笃用习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚持从抓作风入手推进全面从严治党，把新时代党的自我革命要求落实到位。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，及时总结学习教育成效和经验，发扬钉钉子精神，推进作风建设常态化长效化，以实际行动衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

会议强调，要始终严守中央八项规定精神，时刻检身正己，注重小事小节，带头反对特权思想和特权现象，举一反三健全纠治“四风”长效机制。要始终树牢和践行正确政绩观，有效防范和纠治政绩观偏差，教育引导各级按规律办事、按规矩做事，创造经得起历史和人民检验的实绩。要始终全心全意为群众办实事，用心用情解决人民群众急难愁盼，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，让群众看到变化、得到实惠。要始终扛牢管党治党责任，严格规范权力运行，始终保持正风肃纪反腐高压态势。要以作风转变促进效能提升、工作落实，切实把学习教育成果转化

深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想
李炳军在省政府党组理论学习中心组集中研讨会上强调
以钉钉子精神推进作风建设常态化长效化

省政协视察团围绕我省“十四五”规划实施情况 和“十五五”规划建议开展专题视察 赵永清带队

本报讯 (记者 刘蓝溪) 7月22日至23日，省政协视察团到黔南州瓮安县、都匀市、荔波县，围绕我省“十四五”规划实施情况和“十五五”规划建议开展专题视察。省政协主席赵永清带队，副主席赵德明、张光奇，秘书长张新，部分省政协委员参加。

视察团一行考察了新能源新材料、航运港口、特色产业、文旅融合项目等，详细了解“十四五”重大项目建设和“十五五”发展谋划等情况。

视察团认为，“十四五”期间，省委、省政府带领全省上下坚持以高质量发展统揽全局，坚定不移围绕“四

新”主攻“四化”、建设“四区一高地”，建成一批重大项目、重大工程，为贵州高质量发展和现代化建设奠定了坚实基础。视察团建议，深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划编制工作的重要指示精神和考察贵州重要讲话精神，坚持立足全局和一域发展相统筹、目标导向和问题导向相统一、全面规划和突出重点相协调、规划设计和问计于民相结合，实事求是总结“十四五”成效经验，因地制宜谋划“十五五”目标任务，深化前瞻性、战略性、关键性政策研究，以科学规划引领新征程、展现新风采。

省有关部门负责同志参加。

“中国心学与世界” 中德哲学对话活动在贵阳举行

本报讯 (记者 赵相康 黄若佩 明雪 周梓麟) 7月23日，由国际儒学联合会指导，贵阳孔学堂文化传播中心主办，以“‘心’与‘精神’的中德哲学互鉴”为主题的“中国心学与世界”中德哲学对话活动，在贵阳孔学堂开幕。

活动为期3天，来自中国人民大学、复旦大学、浙江大学、华东师范大学、香港中文大学、德国慕尼黑应用技术大学、班贝格大学、波鸿大学、韩国首尔大学等高校的16位学者，将开展4场学术对话。

2024年，为传承发展“中国心学”思想精华，国际儒学联合会、尼山世界儒学中心、贵阳孔学堂文化传播中心、浙江省稽山王阳明研究院在

贵阳孔学堂联合发起“中国心学与世界”学术联盟合作机制，得到20多家国内外学术机构及学者积极响应。作为对联盟合作机制宗旨的进一步实践，中德哲学对话旨在挖掘心学时代价值，深化对观念论“精神”理解，在交互碰撞中共同探讨中德哲学核心观念对于人类文明新形态的构建意义。

在国际儒学联合会副会长舒大刚看来，在贵阳举办中德哲学对话是联盟合作机制落地生根、开花结果的关键一步，意义深远。

当天的开幕式上，贵阳孔学堂还发布2025避暑季研修活动，相关专家学者为“中国心学”研习营发营授旗、“中国心学六艺荟”项目天元围棋全国少儿围棋公开赛揭牌。

2019年7月，陶明报名参加大学生志愿服务西部计划项目，被选派到乐旺镇开展“三农”专项志愿服务工作。

凭着“到基层去，做一件终生难忘的事”的信念，陶明深入村寨，解答农户种植难题；走进田间，帮助村民引进作物新品种；俯身地头，探索科学轮作机制……

“这里有淳朴真诚的父老乡亲，工作充实，生活惬意。”服务期满，毅然决定留下的陶明把异乡变故乡，满眼是对这方热土的眷恋。

(下转第四版)

上半年全省经济观察 大抓产业，创造新增长点

——上半年全省经济运行延续稳中向好发展态势

贵州日报天眼新闻记者 刘力维 卢绍莉

经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好，实现时间过半、任务过半。

7月21日发布的统计数据显示，上半年，贵州省地区生产总值突破1.1万亿元，达到11452.42亿元，同比增长5.3%。其中，第一产业增加值1198.74亿元，同比增长4.3%；第二产业增加值3840.62亿元，增长6.5%；第三产业增加值6413.06亿元，增长4.8%。

创新驱动发力，新质生产力加快培育——

“千方百计提克服外部环境变化、

新产业加快成长，全省规模以上高技术制造业增加值同比增长20.5%，比一季度加快3.4个百分点；规模以上新能源动力电池及材料增加值同比增长30.8%，比一季度加快1.2个百分点。新动能加速积蓄，高技术产业投资同比增长16.4%，比一季度加快2.0个百分点，促进产业优化升级提供了有力支撑。新业态加力赋能，即时零售、直播带货等消费新模式不断涌现，带动网上零售额同比增长18.3%。

“千方百计提克服外部环境变化、

自然灾害等多重挑战，强力推进大抓产业、大抓项目、大抓招商，全省经济顶压前行、负重前行，产业支撑持续增强、结构调整逐步见效，高质量发展取得新成效。”省统计局副局长、新闻发言人王朝晖说，上半年，更加积极有为的宏观政策发力显效，经济运行延续稳中向好发展态势。

今年贵州“新年第一会”“新春第一会”主题明确，目标直指产业现代化，把大抓产业、大抓项目、大抓

招商作为经济工作的“头号工程”，全力营造良好营商环境，全省经济新阶段的高质量发展奋勇开局。

年初，总投资约730亿元的毕节磷煤化工一体化项目一期工程在织金县开工建设。

4月，又一个百亿级项目——贵州开阳“磷硫钛铜铁锂氟”耦合循环一体化项目开工建设，该项目将补齐贵州新能源产业链锂、铁、铜等资源要素短板，大幅提升全省新能源电池材料产业的整体竞争力。(下转第三版)



避暑纳凉贵州行

贵阳青云路步行街

日均六万多客流造就盛夏不眠夜

贵州日报天眼新闻记者 何欣

据统计，青云路步行街(含青云市集)，共有商户540家，今年1月至目前，销售额43亿元，总客流量1064万人次，7月份以来日均流量67万人次。

当记者凌晨两点离开时，临时停车区排满了等候的网约车。“这几个月，青云路就是我们的‘福地’。”滴滴司机陈雷摇下车窗，指着手机上的接单记录说，“晚上9点到凌晨两点，基本不用空跑。”

铝业新材智造忙

贵阳龙翌轻合金科技有限公司位于贵州清镇经开区王庄铝精深加工园区，是一家专注于各类高端铝基轻合金新材料的研发生产、新能源换电站、装配式建筑及各类模具及精密零件的开发制造和销售的高新技术企业。产品广泛应用于航空航天、新能源汽车、高端3C电子等领域，并配备国内领先的铝型材挤压、氧化、喷涂等生产线及自动化加工设备。图为7月22日，工人在铝挤压生产线进行矫直塑形作业。

贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

感恩·雄起 贵州·“超”力量

英雄船 将重返“村超”

青春不以山海为远，志愿只向家国未来。盛夏7月，骄阳似火，一群怀揣梦想与热情的大学生背上行囊，向着西部大地进发，齐聚贵州。

近期，在团省委的精心组织下，我省2025年万名大学生志愿服务西部计划乡村振兴基层项目志愿者陆续出征，来自省内外的13360名志愿者将为乡村振兴注入青春活力、贡献智慧力量。

那些曾被追问的“青年何为”，终在向下扎根的勇气里和深烙进泥土的脚印中找到答案。

青春赴山海

——写在我省万名大学生志愿服务西部计划出征之际

贵州日报天眼新闻记者 晏惠轩

“到基层锻炼自己，做一件终身难忘的事”

在时代的宏大叙事里，总有一些角落，闪耀着别样的光芒。

基层的广袤天地间，一群青年党员、团员，在社区激情宣讲党的创新

理论，在田间地头将山乡好物推向广阔市场，在乡村校园用知识照亮孩子们的前行道路……

黔西南州望谟县乐旺镇，是来自普安的陶明扎根服务了6年的“第二故乡”。

(下转第四版)